

# 市民假日外出热衷绿色出行

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏)“开车不好找停车位,坐公交车又担心人多,真不如租骑公共自行车出行。”元旦假期,天气不错,不少市民选择租骑公共自行车或共享单车出行,享受休闲的假日生活。

1月1日中午,杏花岭区富力华庭社区居民张成,和女朋友约好在万达广场见面。如何前往,他考虑了好久,最后还是决定租骑公共自行车。小张说,假日期间,商

业区周边肯定不好停车,步行稍微有点远,坐公交车或地铁又担心人多,还是骑公共自行车方便。没想到,女朋友也是骑着一辆共享单车前来赴约。两人心有灵犀,相视一笑,各自还车后,手牵手走进了商场。

2日上午,看着天气不错,住在小北关社区的李宏和妻子决定带上初一的孩子出去转转,自行车也是他们一家人的出行首选。李宏说:“我们想带孩子去滨河自行车

道骑上一圈。开车过去再租车感觉有点绕,家距离胜利街口附近的滨河自行车道不足3公里,直接骑过去就挺好。”家里有两辆自行车,出门再租上一辆公共自行车,一家人骑车外出,一边欣赏风景,一边锻炼身体,感觉非常棒。

假日期间,不少市民选择去商业区逛街或前往公园休闲锻炼,这些地点周边的公共自行车站点比较火爆。为方便市民租

骑公共自行车出行,所有管理员和调运员都没有休息,坚持工作。此外,为保证骑行安全,太原公交公共自行车公司还加密了消毒频率,公共自行车和锁桩每天至少消毒1次。



文明交通

免费游 高返利

## 新型旅游竟是非法集资

本报讯(记者 梁丹 马向敏)近日,有媒体报道了外地一家旅游公司以组织老年人旅游为名进行涉嫌非法集资的行为。1月2日,山西省处置非法集资领导组办公室提醒公众,不要被“新型”旅游项目和服务迷惑,特别是中老年群体,更要提高警惕,以防上当受骗。

据介绍,去年以来,随着国内疫情防控形势总体向好,旅游市场逐渐升温,出现了不法旅游服务机构打着“旅游业务”的幌子,用“免费”旅游、储值投资、消费返利等方式诱骗消费者投资,非法吸收资金。

目前,旅游领域非法金融活动的主要包括4种形式:会员卡游,以成为会员等名义吸收资金,承诺消费者缴纳会费后可享受免费旅游或低价旅游,并定期给予分红。这种会员卡经营模式存在很高的资金安全风险,一旦资金链断裂,极易导致消费者权益受损。投资项目游,以投资、加盟、入股旅游项目等名义,邀请社会人员尤

其是老年人外出旅游考察所谓的项目,骗取其信任,与投资人签订《合作协议书》,宣称约定协议到期后返还投资人本金并获得高收益,鼓动消费者投资。预付款游,以售卖“旅游套餐”预付款产品的名义,以“低价游”为噱头收取用户预付款。出境保证金,以出境游保证金为幌子,收取高额押金、保证金等,并承诺给付高息。

正值“两节”期间,省处置非法集资领导组办公室提醒大众,近年来,非法金融活动手段不断翻新,要时刻保持警惕,不要轻信高收益,守好自己的“钱袋子”。如发现涉嫌非法集资犯罪线索,及时举报。

文明  
旅 游

万柏林街道:

## 领导干部“周末无休”下沉社区

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)2021年12月31日消息,连日来万柏林街道的主要领导、包社区干部“周末无休”全部下沉各个社区,持续开展创城“回头看”集中整治行动,消除各种乱象,巩固创城以来取得的成果。

万柏林街道的主要领导、包社区干部“周末无休”,带领社区工作人员、网格员开展整治行动,对照万柏林区创城办提出的问题及时进行整改,对小区内飞线充电、拉线晾晒、小区环境卫生死角等问题进行集中整

治,劝导乱停乱放车辆,清理杂物垃圾堆和小广告。

同时,万柏林街道完善了新时代文明实践站(所),社区便民服务等综合服务区,全方位提供便民服务,配齐饮水机、应急医药箱等群众随时取用的便民物品。全面升级学雷锋志愿服务站,配齐标识、志愿者和服务项目,爱心志愿者佩戴绶带亮身份、明标识,推动学雷锋志愿服务站点便利化、常态化运行,为全市创城工作增光添彩。

## 家庭节约

### 贵在点滴

本报讯(记者 张慧)勤俭节约是中华民族的传统美德。家住后北屯的罗秋萍女士,就是一位勤俭持家的高手。日常生活中,她节水节电,绿色生活,让勤俭节约成为弘扬好家风的生动实践。

1月2日,63岁的罗女士起了个大早,为家里人准备早饭。上水淘米,她格外认真。淘米后,她没有把水倒掉,而是把淘米水存在一个塑料盆里,准备上午浇花用。“我家几乎天天早晨都吃粥,淘米水多数时候是浇花,这样既节约用水,也给予植物一定营养。另外,淘米水洗菜也是不错的方法,比清水洗得干净。”

在罗女士眼里,墩地水一样可以二次利用。谈话间,只见她

把涮洗墩布的水存在一个塑料桶内,等待上厕所后用来冲马桶。罗女士告诉记者,自己的爱人搞环保事业,经常提起水资源紧缺、电力供应紧张的问题,潜移默化,节水节电的生活理念逐渐深入每一个家庭成员的心里,久而久之,大家都形成了习惯。

罗女士补充,除了节水,她和家人在用电方面也十分节省。“家中的灯具都是节能灯,只要小孙子不回来,我和老头子晚上基本上呆在一间屋子里,把其他房间的灯都关掉。节约就在点滴间,虽说咱现在过上了好日子,但也不能忘了苦日子。”罗女士笑着说。

反对浪费 崇尚节约



## 把书搬到“家门口” 让群众闻“香”而来

本报讯(记者 马向敏 梁丹 文/摄)元旦假期,我市滨体社区在新时代思想书屋组织开展读书活动,辖区年轻党员共聚一堂,畅谈读书心得、分享读书感悟。

活动中,大家各自选择读本,聚焦学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等开展读书学习。在现场,大家全身心投入学习,专心致志品读经典,

交流学习心得,分享读书感悟,一个多小时的读书活动让大家进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的领悟。

滨体社区以新时代思想书屋为重要载体,把书搬到群众“家门口”,将书屋打造成党员干部、群众学理论、用政策、促发展的载体和思想理论武装的重要阵地。下一步,滨体社区将建立常态化、长效化制度机制,持续开展品读经典读书活动。

发放100万元爱心基金

## 救助贫困家庭青少年

本报讯(记者 马向敏 梁丹)2021年12月30日,山西省青少年发展基金会携手爱心企业家陈德伟,为我省身患重大疾病且家庭贫困的青少年发放爱心专项基金100万元。

早在2006年,面对身患重大疾病且家庭贫困青少年的现实需求,山西宏泰能源投资有限公司董事长陈德伟就在省青基会设立了“德伟爱心专项基金”,16年来,他先后向大病救助项目、青少年健康项目累计捐赠2600余万元,救助大病青少年1300余名。陈德伟先生是山西希望工程实施31年以来,以个人名义捐款最多的个人。

发放仪式上,受助家长武女士代表全体

受助家庭表达了对陈德伟先生的诚挚谢意,她说:希望自己的孩子身体康复后,走向社会,也要像陈德伟先生一样,去帮助社会上更多需要帮助的人,将希望传递下去。

山西省青少年发展基金会秘书长黄惠芳呼吁全社会共同关注山西希望工程,关注更多需要帮助的困境孩子们,希望大家与青基会携手行动,让广大青少年充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖。

关爱保护未成年人健康成长

进入森林高火险期

## 阳曲县发布封山禁火令

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵国华)目前,我市已进入森林高火险期,为有效遏制森林火灾发生,确保森林资源和人民群众生命财产安全,新年伊始,阳曲县发布封山禁火令,封禁时间从即日起至今年6月。

该县要求,封禁地段内,严禁野外用火,严禁一切人员带火种入山,严禁在林地内和森林边缘地带吸烟、烧荒、野炊、烧秸秆;严禁上坟烧纸、燃放烟花爆竹;严禁在封山地段挖药材、砍材、烧木炭或搞其他副业,杜绝火灾隐患。即日起,封山各村村口及通往林地的路口设卡检查,对进入林区的车辆和人员进行检查登记、宣传,重点地段实行专人负责,24小时严防死守。

凡进入林区人员,必须严格遵守封山禁火令。森林高火险期内,未经批准擅自进入森林高火险区活动的,将责令整改,并处罚款;未经批准擅自进入森林防火区内野外用火的,按有关规定给予处罚,构成犯罪的追究刑事责任;对拒绝接受检查,殴打辱骂检查人员者,依法追究责任,构成犯罪的,追究刑事责任。确需在封禁地段从事生产者,必须办理有关许可手续,并严格遵守有关规定。

太原原创森在行动